

# ЗВЁЗДОЧКА



Мы рады вновь приветствовать вас на страницах нашей истории. Пресс-центру школьной газеты “Звёздочка” удалось собрать информацию про все актуальные события, происходившие в ноябре и декабре 2023 года.. Пресс-центр желает приятного прочтения! Будем рады видеть обратную связь в качестве комментария или личного обращения.

Погружайтесь в наш удивительный школьный мир и получайте удовольствия от прочтения статей!

От всей души поздравляем Вас с наступающим Новым Годом!

Позвольте пожелать вам праздничного настроения, удачи и, конечно, здоровья!



**В этом выпуске:**

**Лента  
событий  
стр. 2-31**

**Своими руками**



# ЛЕНТА СОБЫТИЙ



## *Каникулы!*

30 октября начал свою работу пришкольный лагерь дневного пребывания «Берёзка». Это отличное время для того, чтобы провести эти дни с пользой: отдохнуть, позаниматься спортом, узнать новое о мире, о себе, завести новых друзей.

Первый день лагеря особый. Поэтому под лозунгом «Здравствуйте, каникулы!», он прошёл превосходно!

## *Как здорово отдыхать!*

В период осенних каникул с 30.10.2023 г. по 03.11.2023г. с целью обеспечения отдыха, оздоровления, занятости учащихся и профилактики травматизма ребят в школе был организован пришкольный лагерь с дневным пребыванием детей.

Главной задачей было: создать благоприятные условия для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время каникул, развития творческого и интеллектуального потенциала личности, ее индивидуальных способностей, творческой активности с учетом собственных интересов, возможностей.

Каждое мероприятие проводилось в занимательных и разнообразных формах, на высоком уровне активности всех ребят.



# ★ ЛЕНТА СОБЫТИЙ

## **4 НОЯБРЯ - ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА**

В школе прошли мероприятия, посвящённые Дню народного единства. Дети познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины. Ребята вспомнили о том, как велика и красива наша Родина, как богата событиями её история, закрепили свои знания о государственных символах.

Основная цель: сформировать у детей уверенность в том, что Россия – великая многонациональная страна с героическим прошлым и счастливым настоящим.

Были проведены мероприятия, посвященные Дню народного единства:

- Кинолекторий «Гора самоцветов».
- Беседы «Моя маленькая родина».
- Игровая программа «Мы вместе!».
- Конкурс рисунков и поделок «День народного единства».
- Викторина «Наша Родина-Россия».



# ЛЕНТА СОБЫТИЙ



**8 ноября - День памяти сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей.**

В школе прошли классные часы, посвящённые этой дате. Цель беседы: формирование у обучающихся представления о мужестве, долге, чести, справедливости.

Во время классного часа учащиеся и педагоги посмотрели видеоролики и презентацию, провели беседу. Отдавали дань памяти сотрудникам МВД, погибшим в мирное время.

В этот день вспоминают тех, кто погиб при исполнении служебного долга.

Мы помним...



## Исторический квиз

10 ноября в Доме культуры с.Кенада состоялось мероприятие для подростков - Исторический квиз по Пушкинской карте.

В игре приняли участие две команды: "Рюрики" и "Звёздочки". С небольшим отрывом победила команда "Рюрики". Поздравляем победителей! Все ребята молодцы!

Благодарим за проведение мероприятия заведующую Дома культуры Долганеву М.В. и библиотекаря с.Кенада Панову Г.А.





# ЛЕНТА СОБЫТИЙ

## Синичкин день

12 ноября в нашей стране отмечается экологический праздник - Синичкин день. Люди готовятся к встрече «зимних гостей» – птиц, остающихся на зимовку в российских регионах: синиц, щеглов, снегирей, соек, чечеток, свиристелей. Заготавливают для них подкормку.

□ В преддверии праздника, 10 ноября 2023 года, с обучающимися начальных классов учителя провели экологическое мероприятие. Они рассказали ребятам об истории и традициях праздника. Дети узнали, какую пользу приносят синицы. Учащиеся слушали пословицы и поговорки о них, отгадывали загадки, отмечая особенности внешнего вида и повадки птиц. Все ребята участвовали в просмотре презентации «Синичкин день».

Прослушав интересные факты о синичках, приступили к творческой работе. Они делали птичек в технике конструирования из бумаги с использованием аппликации, рисовали. У каждого она получилась своя, особенная и красивая. Дети остались очень довольны проделанной работой.

Мы надеемся, что ребята в своей дальнейшей жизни никогда не обидят, будут беречь удивительных и милых птиц!





## «ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ»

В рамках проекта "Тематические дни «Движения первых» в образовательных организациях Хабаровского края", 15 ноября в нашей школе прошла большая игра «Будь в движении», направленная на закрепление представлений о направлениях деятельности и ценностях РДДМ «Движение Первых».

В игре было 12 конкурсов, по количеству направлений деятельности РДДМ, а их названия соответствовали этим самым направлениям :

- 1) образование и знания – «Учись и познавай!»;
- 2) наука и технологии – «Дерзай и открывай!»;
- 3) труд, профессия и свое дело – «Найди призвание!»;
- 4) культура и искусство – «Создавай и вдохновляй!»;
- 5) волонтерство и добровольчество – «Благо твори!»;
- 6) патриотизм и историческая память – «Служи Отечеству!»;
- 7) спорт – «Достигай и побеждай!»;
- 8) здоровый образ жизни – «Будь Здоров!»;
- 9) медиа и коммуникации – «Расскажи о главном!»;
- 10) дипломатия и международные отношения – «Умей дружить!»;
- 11) экология и охрана природы – «Береги планету!»;
- 12) туризм и путешествия – «Открывай страну!».

Ребятам предлагалось выполнить задания, направленные на раскрытие цели направления. Все игроки прекрасно справились с конкурсами , тем самым закрепив свои знания о деятельности РДДМ «Движение Первых».

Тематические дни «Движения первых» - это просветительское мероприятие познавательного характера, как для участников Движения, так и для тех, кто только планирует вступить в РДДМ.





# ЛЕНТА СОБЫТИЙ



**18 ноября в России отмечают День рождения Деда Мороза.**

В преддверии праздника учитель начальных классов Зубенко Марина Викторовна с учащимися 1-4 классов провела игровой час «С Днём Рождения, Дедушка Мороз!».

Ребята узнали о том, что Родиной Деда Мороза считается Великий Устюг. Выяснили, что на родине именинника в этот день открывают специальный почтовый ящик, в который можно опустить поздравление. А еще поговорили о том, как называли этого героя в русской мифологии, о его многочисленных родственниках.

В конце мероприятия сделали поздравительную открытку.



**Всероссийский день правовой помощи детям.**

20 ноября 2023 года на территории Российской Федерации прошёл Всероссийский день правовой помощи детям.

В нашей школе прошли мероприятия для учащихся, направленные на повышение осведомленности в области защиты прав ребёнка.





# ЛЕНТА СОБЫТИЙ

## Волонтерская акция «Снежный десант».

Волонтерский отряд "Лучи добра" и их руководитель Анохина Елена Викторовна приняли активное участие в добровольческой акции по уборке от снега территории школы. Молодцы!



**МОЛОДЦЫ !**



# ЛЕНТА СОБЫТИЙ



## Орлята России

24 ноября в нашей школе состоялась торжественная церемония посвящения обучающихся начального звена в "Орлята России", которые являются первой ступенью Российского движения детей и молодёжи «Движение первых».

Открылось мероприятие с торжественного исполнения Государственного Гимна Российской Федерации.

С напутственными словами к будущим орлятам обратилась директор школы Гречка Оксана Николаевна.

Ученики начальной школы познакомились с треками, которые им предстоит проходить в течение года, узнали легенду "об Орленке". Навигаторы - активисты вручили значки и удостоверения "Орлят России».

Дружным хором был исполнен гимн «Орлята России». Мы надеемся, что ребята достойно понесут это звание и в будущем станут гордостью нашей школы и страны! Пусть содружество Орлят станет для них счастливой плане-



# ★ ЛЕНТА СОБЫТИЙ



# ЛЕНТА СОБЫТИЙ



## *Я люблю тебя, мама...*

Когда есть мама, жизнь прекрасна,  
Она ведь ангел на земле.  
Она как лучик солнца ясный,  
Она как звёзды в небе все.  
Друзья, вы матерей цените,  
Ведь рядом будут не всегда.  
Любите их, дорожите,  
Не забывайте никогда!

В школе прошла торжественная линейка, посвященная международному Дню матери. Это один из самых трогательных праздников, потому что каждый из нас несет в своей душе единственный и неповторимый образ – образ своей мамы, которая все поймет, простит, всегда пожалеет и будет беззаветно любить несмотря ни на что. Ученики представили рисунки и поделки, сделанные своими руками, чтобы передать искренние поздравления и признательность матерям.

Поздравляем всех мамочек с одним из самых нежных праздников — Днем матери! Спасибо Вам за весь тот труд, который вы вкладываете в воспитание детей, за бесконечную заботу и тепло, за помощь и под-





# ЛЕНТА СОБЫТИЙ

## "Без срока давности"

В рамках Всероссийского историко-просветительского проекта "Без срока давности: уроки прошлого во имя будущего" 27 ноября 2023 года для учащихся 10 класса был проведён урок памяти. Основная цель мероприятия - сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы Великой Отечествен-



ной войны. Вниманию обучающихся был представлен документальный фильм "Без срока давности. Рабы с востока".

Уроки прошлого нельзя забывать, чтобы не допустить повторения всена-



## Неделя психологии

С 20 по 24 ноября прошла Неделя психологии.

Открылась неделя с психологической акции "Мое настроение". Ребята с классными руководителями оформили двери кабинетов позитивными надписями и картинками.

- Во вторник сотрудники и учащиеся школы делились своими добрыми делами и оформляли газету "Стена добрых дел".
- В среду прошли экспресс-тест "Несуществующее животное".
- В четверг среди учащихся старших классов прошел психологический тренинг "Учись доверять людям".
- В пятницу вручили грамоты ребятам за активное участие в мероприятиях, посвященных Неделе психологии.



# ЛЕНТА СОБЫТИЙ



## «Что такое Родина?»

27 ноября в школе состоялся «Разговор о важном» на тему «Что такое Родина?»

Обучающиеся вместе с педагогами говорили об истории и культуре родного края, о современных достижениях России

Классный час начался с прослушивания стихотворения «С чего начинается Родина?», а потом ребята ответили, с чем автор связывает любовь к Родине.

Затем ученики с учителями начальных классов сделали поделки, посвященные теме.



## Орлята России

В рамках Всероссийской программы развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России» в ноябре 2023 года ученики начальных классов совместно с классными руководителями приняли участие в треке «Орлёнок-Эрудит».

Цель данного трека: способствовать принятию ценностного отношения к знаниям посредством интеллектуальной, поисковой и исследовательской деятельности.

□ На занятиях ребята успешно прошли испытания и узнали, кого можно назвать эрудитом и какими качествами он должен обладать.

Молодцы! Все получили сертификаты за участие.



# ★ ЛЕНТА СОБЫТИЙ

## День Государственного Герба Российской Федерации

В рамках празднования Дня Государственного Герба Российской Федерации в школе прошли мероприятия.

30 ноября в начальных классах проведена игра "Наш герб". Учащиеся познакомились с историей возникновения символики, раскрывали значение государственных символов.

В викторине, посвященной символам государства, ребята продемонстрировали знание символики нашей страны.

Учитель начальных классов Харламова Елена Сергеевна провела беседу "Гербу России – слава в веках!».

Цель проведенных мероприятий: воспитывать граждан своей страны через любовь к своей Родине, к родному краю, к малой Родине. Вызвать у детей положительные эмоции, желание участвовать в государственных праздниках.



# ЛЕНТА СОБЫТИЙ



Мы помним тебя, Неизвестный солдат...

«Вечный огонь» на ветру встрепенулся –  
Память о тех, кто с войны не вернулся.  
Люди приходят к нему поклониться  
И о погибших в боях помолиться.  
Летом, зимою, в дождик и снег  
Мы у огня вспоминаем о тех,  
Кто жизни сложил в самой страшной войне,  
Чтоб жили мы мирно в свободной стране.  
Вечная память в наших сердцах.  
Память о братьях, сынах и отцах!  
Память о тех, кто за мир на земле  
Остался навечно на этой войне.



□ 1 декабря в нашей школе прошли мероприятия, посвященные памятной дате, Дню Неизвестного солдата. Эта важная дата установлена Указом Президента РФ для увековечения памяти, воинской доблести и бессмертного подвига наших воинов. Надпись на плите, лежащей на могиле Неизвестного солдата – «Имя твоё неизвестно. Подвиг твой бессмертен» - завет помнить о тех, кто ценой своей жизни защитил Отечество, подарил нам счастье мирной жизни.

Школьники в эти дни отдавали почести воинам, павшим на полях сражений во имя Победы и, к сожалению, так и оставшимся безымянными.

Прошли классные часы и минута молчания, которой педагоги и учащиеся почтили память воинов.

На уроках Мужества учителя рассказывали ученикам о бессмертном подвиге советских людей, о героической защите от фашистских захватчиков, о солдатах, не вернувшихся с войны, о поисковых отрядах, братских могилах, памятниках Неизвестному солдату в разных уголках России.

Наша вечная боль.

Наша вечная гордость.

Наша память...

**МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!**



# ★ ЛЕНТА СОБЫТИЙ



# ЛЕНТА СОБЫТИЙ



4 декабря волонтеры отряда "Лучи добра" (руководитель Анохина Е.В.) провели акцию по очистке снега около памятника, посвящённого Великой Победе.

Ребята с Церемониального отряда "Преображенцы" (руководитель Зваричук Т.А.) возложили цветы к памятнику.

День Неизвестного солдата – это дата, которая объединяет всех нас. Сегодня мы – поколение внуков и правнуков – бережно храним воспоминания военных лет, традиции быть вместе и любить свою Родину.

...Никто не забыт, ничто не забыто...



# ★ ЛЕНТА СОБЫТИЙ

5 декабря - День добровольца (волонтера) в России. Учреждению праздника предшествовала длительная история развития волонтерского движения в России, а выбор даты пал на день, когда отмечается Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития, установленный в 1985 году по решению Генеральной Ассамблеей ООН.

□ В школе действует Школьный волонтерский центр "Лучи добра" (руководитель отряда - Анохина Е.В.). Ребята проводят массу добрых дел.

□ В честь праздника в школе организуются различные мероприятия. Командир волонтерского отряда "Лучи добра" Савицкая В. провела беседы "Я-волонтер".

Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Ласточкина Т.И. организовала "Кинолекторий" - просмотр фильмов о добровольцах (волонтерах), их деятельности.

□ В рамках "Разговоров о важном" классными руководителями проведены внеурочные занятия по теме: «МЫ ВМЕСТЕ», целью которых явилось знакомство обучающихся с деятельностью волонтеров, расширение представлений школьников о Всероссийских акциях.



# ЛЕНТА СОБЫТИЙ



Могуча Россия на все времена —  
И в прежние годы, и ныне.  
Героями наша Отчизна сильна,  
Отечество славится ими.  
Сегодня героев поздравить хотим:  
Вас много, мы вами гордимся.  
Мы помним, мы любим — на этом стоим,  
На вас походить мы стремимся.  
Для тех, кто стоит на защите страны,  
Мы душу и сердце откроем.  
Отважны, надежны и духом сильны.  
Так вечная слава героям!

9 декабря отмечается День героев Отечества. Этот день посвящен памяти людей, чьи поступки стали яркими примерами мужества, самоотверженности и героизма. Это те, кто не посчитал свою жизнь дороже своей Родины, те, кто во имя защиты своего народа и своей страны, проявил выдающиеся качества и отвагу.

Мы вспоминаем всех героев, чьи имена вошли в историю как символы бескорыстия и благородства. Их подвиги навсегда останутся в сердцах и памяти народа. Чтим их память и благодарим за то, что они сделали для нашей страны.

**СЛАВА ВСЕМ ГЕРОЯМ!  
С ПРАЗДНИКОМ!**





# ЛЕНТА СОБЫТИЙ

## День Конституции Российской Федерации.

12 декабря 2023 года в нашей стране отмечается государственный праздник — День Конституции Российской Федерации.

В этот день в школе прошли мероприятия, посвященные этой знаменательной дате. Во всех классах проведены занятия «Разговоры о важном». В ходе которых, ребята узнали, что каждое государство предоставляет своим гражданам права, которые прописаны в Конституции — основном законе страны, вспомнили государственные символы России, прочитали основные права человека: на жизнь, на свободу, на образование, на выбор профессии, на отдых, жильё, медицинскую помощь.

Важным результатом таких мероприятий явилось понимание того, насколько значима Конституция для нашего государства и как важно не только знать, но и выполнять законы Российской Федерации.



## «Знание.Театр»

12 декабря в нашей школе прошла всероссийская просветительская акция «Знание.Театр».

Руководитель театрального кружка "Школьная маска" Ласточкина Татьяна Ильична провела лекцию "Мир театра", рассказала о данном виде искусства, об уникальных и самобытных театральных площадках: кукольный театрах, театрах драмы и комедии, театрах оперы и балета.

Акция «Знание.Театр» – это уникальная возможность поделиться знаниями из мира искусства, культуры, творчества и других направлений на различных площадках нашей страны.

Акция «Знание.Театр» – это уникальная возможность поделиться знаниями из мира искусства, культуры, творчества и других направлений на различных площадках нашей страны.



# ЛЕНТА СОБЫТИЙ



18 декабря 2023 года в рамках курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном» прошли занятия по теме «Герои нашего времени». Направлены на воспитание чувства гордости за вклад героев в благополучие людей, сохранение нашей Родины.

- В ходе мероприятия учащиеся познакомились с историей России, её выдающимися людьми.
- Анализируя героические поступки, совершённые нашими соотечественниками, обучающиеся на конкретных примерах увидели, что такое отвага, взаимопомощь, решительность и находчивость в сложных ситуациях и пришли к выводу о мотивах проявления героизма.



## «Новогодняя почта»

21.12.2023 г. запущена акция «Новогодняя почта» для солдат, находящихся на СВО. Ребята и педагоги нашей школы пишут письма и делают Новогодние открытки.

- Все письма будут отправлены на передовую линию СВО для бойцов Российской Армии.
- Новый год - это время чудес, волшебства. Хотим передать частичку праздника нашим защитникам и героям. Мы уверены, что письма, которые будут доставлены бойцам в зону СВО, согреют ваши сердца и напомнят о доме, где Вас ждут. Желаем здоровья и мира!





# ЛЕНТА СОБЫТИЙ



## "НОВОГОДНЯЯ МАСТЕРСКАЯ ДЕДА МОРОЗА"

В преддверии Нового года в нашей школе работала мастерская Деда Мороза. Все ребята под руководством классных руководителей с большим желанием и интересом создавали новогодние игрушки, сувениры и гирлянды для украшения новогодней ёлки и школы.

Школа преображалась с каждым днем, окуная всех в мир новогодней сказки, исполнения желаний и волшебства. Теперь царит атмосфера праздника.

Всех с наступающим Новым годом!



# ЛЕНТА СОБЫТИЙ



## "НОВОГОДНЯЯ МАСТЕРСКАЯ ДЕДА МОРОЗА"



Мастерская  
Деда Мороза

# ★ ЛЕНТА СОБЫТИЙ

Вот и подошла к концу вторая четверть, принеся нам свои новые радости и заслуженные победы. Каждый её день мы жили яркой, насыщенной событиями школьной жизнью и нам, безусловно, есть что вспомнить!

27 декабря состоялась торжественная линейка, на которой чествовали всех учащихся, которые отличились в учебе, стали победителями в олимпиадах, конкурсах. Были подведены итоги.

Поздравляем вас, ребята, не только с победами и достижениями, но и с предстоящими зимними каникулами!

Желаем хорошего настроения и больше значимых побед!

Напоминаем: не забывайте о правилах поведения в каникулярное время, в общественных местах, при чрезвычайных ситуациях и соблюдайте правила дорожного движения!



# ЛЕНТА СОБЫТИЙ



НОВЫЙ ГОД - это волшебство

Ставшее уже традицией в нашей школе украшение дверей в этот раз получилось невероятно красивым!

Вся школа преобразилась, а новогоднее настроение так и витает в воздухе, даря нам веру в чудо .



# ★ ЛЕНТА СОБЫТИЙ



# ЛЕНТА СОБЫТИЙ



Самый любимый праздник детей и взрослых – это Новый год! Все с нетерпением ждут прихода главного героя ёлки - Деда Мороза. Ведь это и долгожданные подарки, и праздничная суета, и изготовление ёлочных игрушек и карнавальных костюмов.

В конце декабря была организована замечательная выставка "Варежка Деда Мороза", которая радовала своей красотой.

Рукавички получились самые разнообразные, выполненные в разных тематиках и из различного материала - это ткань, картон, бусины, ленты, разнообразные новогодние украшения. Фантазии и мастерству детей и родителей нет предела! Молодцы! Все учащиеся получили грамоты и сладкие призы.





# ЛЕНТА СОБЫТИЙ

Новый год – волшебный праздник, одинаково любимый и взрослыми и детьми.

29 декабря в нашей школе прошел праздник «Новогодние чудеса», в программе которого были игры и конкурсы, загадки и танцы. Зимние забавы Бабы Яги и Кикиморы, сюрпризы Лешего, волшебство Деда Мороза и Снегурочки, новогодние каламбуры Злючки-Колючки и Кота Батона, подарки, песни и хороводы вокруг царицы красавицы елки.

Веселая музыка, хорошее настроение, поздравления от Деда Мороза, Снегурочки, Снеговика дали всем участникам праздника заряд бодрости и энергии на целый год. Новогодний бал подарил всем участникам ощущение сказочного волшебства, добра и радости. С Новым 2024 годом!





## Мороженое из облепихи

Молоко влить в кастрюлю и прогреть так, чтобы оно стало теплым.

Яичные желтки с сахаром взбить блендером с насадкой-венчиком, затем, продолжая взбивать, влить молоко и взбить еще немного.

Смесь перелить в кастрюлю, поместить на водяную баню и, непрерывно перемешивая венчиком, заварить крем, затем перелить его в глубокую миску и продолжать вымешивать еще некоторое время.

Накрыть поверхность крема пищевой пленкой и отправить в прохладное место до полного остывания.

Из облепихи приготовить пюре и протереть его через сито — должно получиться 300 г.

Сливки взбить, добавить к ним охлажденный крем, облепиховое пюре и вымешать все лопаткой.

Перелить массу в стеклянный контейнер крышкой и отправить в морозилку застывать.





## Желе из брусники

Залейте желатин 50 мл воды, перемешайте и оставьте на 15–20 минут для набухания.

Измельчите ягоды в блендере, пропустите через сито, остатки мякоти отожмите через марлю. Залейте жмых водой, доведите до кипения, варите 5 минут, затем процедите и добавьте к соку.

Перелейте обе жидкости в кастрюлю, доведите до кипения, всыпьте сахар. Помешивая, варите 2–3 минуты. В конце добавьте желатин и тщательно перемешайте, чтобы он растворился.

Налейте желе в формочки и остудите, затем уберите в холодильник. Для застывания желе из брусники понадобится 3–4 часа.





## **Домашняя пастила из яблок, малины и голубики**

1. Яблоки разрезать на 8 частей и удалить сердцевину, затем выложить в форму и запекать в разогретой духовке 20 минут. (духовку разогреть на 180 °C.)
2. Голубику и малину по отдельности взбить погружным блендером и протереть через сито.
3. Половину запеченных яблок поместить в чашу блендера, добавить пюре из голубики, влить 1 ст. ложку воды и взбить погружным блендером в однородную массу.
4. К оставшимся запеченным яблокам добавить малиновое пюре, влить 1 ст. ложку воды и взбить.
5. Пюре тонким слоем выложить на поддоны, поместить в сушилку и готовить пастилу 8–10 часов при температуре 70.





# СВОИМИ РУКАМИ

